SIMULAZIONE CALCOLI COMUNI < 5000 ABITANTI

NORD

D.P.R. 27 Aprile 1899,n.158

glaborato dall'Ufficio Studi sulla Tariffa coordinato dalla SISCOM
V.2

SISCOM soiftware house WWW.SIiSCOMm.eu



Metodo Normalizzato

per definire le componenti dei costi e determinare la tariffa di riferimento

1) Tariffa di riferimento a regime: deve coprire tutti i costi afferenti
al servizio la gestione dei Rifiuti solidi Urbani

Somm. Entrate Tariffarie di Riferim.= {CG + CC)n-1 (1+Ipn-Xn)+CKn

CG = costi di gestione del ciclo dei servizi rif.urbani anno precedente
CC = costi comuni per attiv. Rifiuti urbani anno precedente

IP = inflaz.programm. Anno riferimento

X = recupero produttivita' per anno riferimento

CK = costi d'uso capitale relativi all'anno riferimento

2) Composizione della tariffa di riferimento

2,1 Costl operativi di gestione ;: CG

a) CGIND

b) CGD

2.2 Costi Comuni (CC)
a) CARC
b) CGG
c) CCD

(costi di gestione del ciclo sui rifiuti indifferenziati)
spazzamento strade e piazze (CSL)

raccolta e trasporto {CRT) ‘

trattamento e smaltimento RSU {CTS)

altri costi (AC)

{costi di gestione del ciclo sulla raccolta differenziata)
casti raccolta differenziata per materiale (CRD)

costi di trattamento e riciclo (CTR) al netto dei proventi della
vendita di materiali @ energia da rifiuti)

costi amministrativi (accertamento, riscossione,contenzioso)
costi generali di gestione {personale almeno al 50%
costi comuni diversi '

2.3 Costi d'uso del capitale (CK)

{ammortam. +accantonam.+ remuneraz. cap.reinvestito)




PARTIZIONE TARIF|

QUANTITA' TOTALE DI RIFIUTI PRODOTTI
Totale riffuti prodotti { Kg)

RIPARTIZIONE UTENZE TRA DOMESTICHE E NON DOMESTICHE
Utenze domestiche

Utenze non domestiche

TOTALE UTENZE
RIPARTIZIONE SUPERFIC! TRA DOMESTICHE E NON DOMESTICHE

Superfici utenze domestiche
Superfici Utenze non domestiche (somma tabella sottostante)
TOTALE SUPERFICI

145.055,00

255

8|

261

28.650,00)

1.419,00

30.069,00

% Calcolata

% Corretta

97,70

0,00

2,30

0,00

100,00

95,28 %
4,72 %
100,00 %

Il punte di parenza del caleole della tariffa col metodo normalizzato impone di calcolare con metodo stimato alcuni rapport! tra dati riferiti
alle utenze domesliche e datt riferill alle uienze non domestiche rispetto a datf totail
Attraverso ['wilizzo delle superfici adaliata secondo il coefficiente df produzione di rifiuti al mq per le attivita produttive Ke, si dovra risalire
al totale di produzione di rifinti delle utenze non domestiche.
Una vofta ottenuto {ale dato, si dovra rapportare tale dato al totale def rifuti prodotli e si olterra quindi Iincidenza del rfiuti non domestici

su! totale di rifiuti prodatti,

FORRE UNA X A FIANCO DEL. COEFFICIENTE SCELTO MIN

MAX

Ps(%)
EEVITALPRODUTTY i ggs sl K maR ] ] Up;coretts
11Musel, biblicteche, scuole, assogiazioni, junghi di culio a6s 2,60 4,20 0,00 2,60 505 1.313,00
2|Campeggi, distributori carburanti 365 5,51 6,55] .. 0,00 0,00
3| Stabllimenti balneari 365 3,11 520 0,00 0,00
4|Esposizieni, autosaloni 365 2,50 3,55 ‘0,00 0,00
S)Alberghl con ristorante 365 878 10,93 0,00 0,00
6] Alberghi senza ristorante 365 6,55 7.48[. -0;00 0,00
7|Case di cura e riposo 365 7.82 8,18 ~. 0,00 0,00
8qUfficl, agenzle, studi professionali 365 8,21 9.30| " 0,00 0,00
9|Banche ed istituti di credito 65 4,50 4,781 ... 0,00 . 0,00
10|Negozi abbigliamento, calzature, libreria, cartoleria, ferramenta e altri beni d{ 365 7,11 g,42f . -0.00| 0,00
11]{Edicola, farmacia, tabaccalo, plurilicenze 365 8,80} 1245] - 0.00 0,00
12| Attivita adigianali fipo boiteghe (falegname, idraulico, fabbro, elettricista, paf J65 5,90 8,50 . 0,00 0,00
13|Carrozzeria, autofiicing, elettrauto 365 7,455 9,48 70,00 0,00
14|Attivita industriali con capannonl di produzione 365 3,50 7,50| - 0,00 0,00
15| Attivitd artigianali di produzione beni specifici : 365 4,50 892 . 0,00 B,92 695 6.199,40
16| RIstoranti, tratiorie, ostere, pizzerie 365| 3967 6088[ - 0o00f 3967, . 125 4.058,75
17 {Bar, caffé, pasticceria 365 29,82f 51,47|-.- 0,00 ) 0,00
18|Supermercalo, pane e pasta, macelleria, salumi e formaggl, generi alimentz| 365 14,43| 19,56| - -p,00|" 14,43 94 1.356,42
19| Plurilicenze alimentari e/oc miste 365 12,501 21.41{ 0,00 0,00
20|Orlofruita, pescherie, fiori e piante 365 49,72 85,60f .. 0,00 0,00
21|Discoteche, night club 365 8,56 13,45 0,00 0,00
scl|eventuale sub-categoria 1 365 ..0,00 0,00
sc2leventiale sub-categoria 2 - 385 0,00 {1,00
sc3|eveniuale sub-categoria 3 ' 365 0,00 0,00
564 |eventuale sub-categoris 4 365 0,00 0,00
sca|eventuale sub-categoria 5 . 365 0,00 0,00
g1[Utenze giomaliera: Banchi di mercato beni durevoli 0 8,90 14,58{ 0,00 0,00
92| Utenze giornaliere: Ristoranti, tratiorie, osterie, pizzerie, pub 0 39,67 60,88 0,00 0,00
g3[Utenze giornaliere: Bar, caif2, pasticceria n] 28,82 51,47 .-0,00 0,00
g4|Utenze giomaliere: Banchi di mercato gener alimentari 8] 28,70 56,78).:..0,00 B 0,00
1.419 13.827 57

Aumentio utenze giomaliere (<=100%) | . D,DD!

-ineidenza rifiuti| omesti
Irnd=Sommatoria Stot*Kc/Qtot.rifiuti*100

| 13.827,57 / 145.055,00 -

% corretta

(Ka)
QTA rifiuti NON domestici (Kg)
QTA rfiuti domestici (Kg)

145.055,00

7.252,75

137.802,25







Metodo Normalizzato

Pareggio di bilancio

costi
3) Suddivisione della tariffa in parte fissa e parte variabile

La parte Fissa TF deve coprire i costi di:
. Spazzamento ed [avaggio strade pubbliche (CSL) 3.000,00

. Costi ammin.accertamentifriscoss/contenz(CARC) 1.605,29
. Costi generali di gestione (CGG) 1.828,79'

. Costi comuni diversi (CCD)

. Altri costi (AC) 2.000,00
. Costi d'uso del capitale, ammort.accant.ecc. (CK) 754,39
Somm TF = CSL + CARC + CGG + CCD + AC + CK 9.188,47
Quota per Istituti Scolastici | ]
Totali costi fissi | 9,188,47|

La parte Variabile TV & uguale ai rifiuti prodotti dalla singola

utenza
. Costi raccolta e trasporti rifiuti (CRT) - B8.62512
. Costi trattamento e smaltimento rifiuti (CTS) - 13.128,43
. Costi di raccolta differenziata (CRD) 3.585,52
. Costo di trattamento e riciclo (CTR) 152,46
Somm TV = CRT + CTS + CRD + CTR 23.491,53
Contributi Differenziata | |
Totali costi variabili | 23.491,53]

TOTALE COSTI [ 32.680,00]




Metodo Normalizzato

3) Suddivisione della tariffa in parte fissa e parte variabile

Ripartizione Costi fissi tra utenze domestiche e non domestiche

L'incidenza dei costi fissi domestici sul totale dei costi viene calcolata in base al rapporto utenti
domestici sul totale degli utenti

Importo % Calcolata] % Corretta |
TOTALE COSTI FISSI (in base a % N.Ut) 9.188,47
Costi fissi attribuiti alle utenze domestiche 8.977,24 97,70 0,00
Costj fissi attribuiti alle utenze non domestiche 211,23 2,30 0,00

Ripartizione Costi variabili tra utenze domestiche e non

domestiche
L'incidenza dei costi variabili domestici sul totale dei costi viene calcolata in base alla stessg

percentuale rilevata nel calcolo dell'incidenza dei costi in base alle quantita di rifiuti prodotte
TOTALE COSTI VARIABILI (in base a %Rifiuti) | 23.491 ,53I

Costi variabili attribuiti alle utenze domestiche 22.316,95 90,47

95,00

Costi variabili attribuiti alle utenze NON domestiche 1.174,58 9,53

5,00




ARTICOLAZIONE TARIFFA A REGIME

e
S e
ST

Ut_enze questiche

THURZIo B0 COEE
per un coeff.di adattamento per il costo unitario (€/Kg)

utenze NON Domestiche
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Metodo Normalizzato

4) Articolazione della Tariffa a Regime Utenze Domestiche
4.1) Calcolo della parte Fissa della Tariffa

(e' dato dalla superficie * correttivo dato da n.componenti nucleo)

TFd{n,S)=Tariffa fissa utenze domestiche
n = n.compenenti nucleo familiare
S = superficie abitazione
TFd{n,S)=Quf* S * Ka(n)
Quf = quota unitarfa €m2 determ. Tra costi fissi aftrib.a utenze
domestiche e

definiziont;

Quf=Ctudf/Sommatoria S(n) * Ka(n)
Cluf = costi fissi attribuili alle utenze domestiche

Ka = coefficiente di adattamento in base alla reale distrib.di superfici e

n. companenti

Per il Calcolo del Quf si devono determinare le superfici adattate al coefficiente

sup.totale corretta da coefficiente di adattamento

ZsUperficie adatt: : at totdle
544572 0,26907 1.744,38
0,98 15.911,28 0,31392 5.096,72
1,08 3.618,00 0,34585 1.158,92
1,16 2.170,36 0,37157 695,21
1,24 880,40 0,359720 282,01
1,30 0,00 0,41642 0,00
28,025,756 QufKa B.977,24
Quf = Ctuf / Sommatoria S (n) * Ka(n) Quf
8.977,24 / 28.025,76 = 0,32032 _

£/m2



Metodo Normalizzato

4.2) Calcolo della parte Variabile Utenze Domestiche

Si ottiene come prodotto della quota unitaria (gta rifiuti rapportata ad ogni singola utenza in funzione del
numere di componenti del nucleo corretto da un coefficiente di proporzionalita per un coefficiente di

adattamento per il costo unitario (€/Kg)
TVd(n,S)=Quv* Kb* Cu

n= n.componenti nucleo familiare
Cu = costo unitario €/Kg. Rappaorto tra costi variabili attrib.ut.domest. e Q.tot.rif. Prodotti da n. utenze
domestiche
Kb= Coefficiente proporzionale di produttivita per utenza domestica in funzione del numero dei
componenti del nucelo familiare costituente la singola utenza,
Quv = quota unitaria: rapporto tra gta tot.rifiuti dom.e n.tot.utenze dom.in funzione del n. componenti
nucleo familiare carrette da un coefficiente proporz. di produttivita
N= n.totale delle Utenze domestiche in funzione del n. di comp.del nucleo familia:
Qtot = quantita' totale rifiuti

Quv = Qtot / Sommatoria di (N{n) * Kb(n})

MINIMO X

FORRE UNA "X" A FIANCO DEL COEFFICIENTE SCELTO] MEDIO

MASSIMO

Ps(%)

Quv*Cu*Kb

e : icleo|tot gettito

1 1,0 40,46592| 2.670,75

2 1.4 1,6 1.8 94,42047| 14.163,07

3 1.8 2,0 2,31 121,39775{ 2.427,96

4 2,2 2,6 3,0 148,37503| 2.077.25

5 29 3,2 3.6 195,68527 977.93

6 e magg 34 3,7 41 229,30687 0,00
255,00 330,90 22.316,96

Q.Tot.Rfiuti/somm,N.ut*Kb Quv
| 137.80225 | 330,90 = [ 416,44681
Kg

costi variab.ut.dom./qta rifiuti ut.dom,

Cu

22,316,95

)

137.802,25

0,16195

€/Kg




4 3) Calcolo della parte Fissa della Tariffa per NON domestiche

Metodo Normalizzato

si ottiene come prodotto dalla quota unitaria (€/m2) per al superficie dell'utenza per il coefficiente potenziale di

praduzione per tipologia di attivita (Kc)
si ottiene dal prodotto quota unitaria (€/m2) per il Ke

TFnd(ap, Sap) = Qapf * Sap {(ap) * Kc(ap)

Td = quota fissa della tariffa per ut non domestica di tipologia ap e superficie Sap

Sap= superficie locali afivita produttiva

Qapf = quola unitaria £/m2 determ.da rapporto fra costi fissi altrib.a uenze non domest.e sup.tot.Ut.not Dom. corretla da coeffic.potenz. produzione {Kc}

Ctapl = cost fissi aftribuili lle uienze NON domestiche

Ke = coefficiente palenziale di produzione di rifiuto connesso al tipo di attiv. per aree geografiche e grandazza comuni (5000)

Qapf= Ctapf/SommatoriaSap*Kcap

PORRE UNA X A FIANCO DEL COEFFICIENTE SCELTO| MIN
MAX
Ps(%)

ATTIVITALPR ni|EKe max | Kd:prop! 1 Slipéorretta Egattitn
1|Musgi, biblioleche, scunle, associazioni, luoghi di cullo 0,32 0,51 4,32 505 161,60 0,05143 25,97
2|Campeggi, distribuiori carburanti 0.67 0,80 0,67 0 0,00 0,10758 0,80
3| Stabilimenti balneari 0,38 0,63 0,38 8] 0,00 0,06107 0,00
4|Esposizioni, sutasaleni 0,30 0,43 0,30 0 4,00 0,04822 0,00
5|Alberght eon ristorante 1,07 1,33 1,07 - K 0,00 0,17197 0,00
6|Alberghi senza ristorante 0,80 0,94 0,80] - 0 0,00 0,12857 0,00
7 |Case di tura e riposo 0,95 1,00 0,95 0 0,00 0,15268 0,00
B{Uffici, agenzie, studi professionali 1,00 1,13 1,00 ] 0,00 0,16072 0,00
9[Banche ed istituti di credito 0,55 0,58 0,55 D ¢,00 0,08038 0,00

10|Negozi abbigliamenlo, calzature, libreria, cartaleria, ferramenta e altri b 0,87 1,11 0,87 1] 0,00 0,13982 0,00
11 [Edicola, farmacia, labaccaio, plutilicenze 1,07 1,52 1,07 0 0,00 0,17197 0,00
12| Attivita artigianali tipo botteghe (falegname, idraulice, fabbro, elettricist 0,72 1,04 0,72 L0 0,00 0,11572 0,00
13)Camozzeria, autofiicing, eletirauto 0,92 1,16 0,92 w0 0,00 0,14788 0,00
14| Altivita industdali con capannoni di produzione 0,43 0,81 0,43 0 0,00 0,06911 0,00
15| Attivita artigianali di protuziona beni specifici 0,55 1,08 0,55 45 382,25 0,08838 51,43
16|Ristoranti, trattorie, osterie, pizzerie 4,84 742 4,84] 125 605,00 0,77787 97,23
17 |Bar, caffé, pasticceria 3,64 6,28 3,64 0 0,00 0,58501 0,00
18| Supermercato, pane e pasta, macelierta, salumi e formaggi, generi alin 1,76 2,38 1,76 94 165,44 0,28286 26,59
19| Plurilicenza alimentari efo miste 1,54 2,61 1,54 .0 0.00 0,24750 0,00
20| Ortafrutia, pescherie, fior e pianta 6,06 10,44 6,06 0 0,00 0,87385 0,00
21|Discoteche, night club 1,04 1,64 1,04 ] 0,00 0,16715 0,00
sc1]eventuale sub-categoria 1 0,00 0 0,00 0,60000 0,00
sc2|eveniuale sub-categaria 2 0,00 o 0,00 0,00000 0,00
5c3 |eventuals sub-categoria 3 0,00F . il 0,00 0,00000 0,00
sc4 |eventuale sub-categoria 4 004 . - 0 0,00 0,00000 0,00
scSjaveriuale sub-categoria 5. 0,00 1] 0,00 0,60000 0,00
g1[Uisnze giornaliere; Banchi di mercate beni durevali 1,09 1,78 1,08 50 0,00 0,17518 0,00
g2{Utenze giornatiere: Ristoranti, trattorie, osterie, pizzarie, pub 4,84 7,42 4,84 -0 0,00 0,77787 0,00
g3|Utenze giomaliere; Bar, caffé, pasticceria 3,64 6,28 3,64 1] 0,00 0,58501 0,00
g4)Utenze giornaliere: Banchi di mercato generi alimentari 3,50 6,92 3,50 0 0,00 0,56251 0,00
1:.419 1.314,29 211,23

Qapf=Ctiund/Sommatoria Stot*Kc Qapf
211,23 | 131420 = 0,16072

€m2



Metodo Normalizzato
4.4) Calcolo parte Variabile della Tariffa per NON domestiche

si ottiene come prodotto del costo unitario €/Kg per la superficie dell'utenza per il
coefficiente di produzione per tipologia di attivita (Kd)

si ottiene dal prodotto quota unitaria (§/m2) per il Kd

TVnd(ap, Sap) = Cu * Sap {ap) * Kd{ap)
TVnd = quota variabile della tariffa per un'utenza non domestica can tipologia
di attivita produttiva ap
Sap= superfice locali dove si svolge ['attivita’ produttiva
Cu = costo unitario (€/Kg). E' determinato dal rapparto tra costi variabili utenze
non domestiche e quantita totale rifiuti non domestici
Kd = coefficiente potenziale di produzione in Kg /m2 anno che tiene conto della
uantita di rifiuti minima e massima per aree geografiche e grandezza comuni
to:unitario €/Kg

Costi variabili ut.non dom./ gta rifiuti ut.non dom. Cu .
1.174,58 13.827,57 = 0,08494|
€/Kg
ATTIVITACPRODUTTIV e : SSlper: Fanifavime [ :
1{Musei, biblioteche, scuole, associaziont, luoghi di culto 505 0,22086 111,53
2|Campeqgl, distributor carburanti g 0,00000 0,00
3| Stabilimenti balneari 20 0,00000 0,00
4[Esposizioni, autosaloni 0 0,00000 0,00 0,00
5|Alberghi eon ristorante G 0,00000 0,00 0,00
6|Alberght senza fstorante .. D 0,00000 0,00 0,00
7|Case di cura e ripaso .0 0,00000 0,00 0,00
81Ufici, agenzie, sludi professionali -0 0,00000 0,00 0,00
8|Banche ed istituti di credito ; -0 0,00000 0,00 0,00
10{Negozl abbigliamento, calzaiure, libreria, cartoleria, ferramenta e altri beni durevol i 0,00000 0,00 0,00
11|Edicola, farmacia, labacealo, plurilicenze ) 0,00000 0,00 0,00
12| Atlivita arliglznali tipo botteghe (falegname, Idraulico, fabbro, elettricista, parmucch .0 0,00000 0,00 0,00
13|Carmozzeria, autofficina, elettraute 0 0,00000 0,00 0,00
14| Attivitd Induslriali con capannoni di produzione 0 0,00000 0,00 0,00
15]Atlivita artiglanall df produzione beni specifici - 695 0,75771 526,61 6.199,40
16| Ristorant, trattorie, osterie, pizzere 125 3,36475 421,22 4.958,75
17 |Bar, caffa, paslicceria .0 0,00000 0,00 0,00
18[Supermercale, pane e pasta, macelleria, salumi e formaggl, gener alimentari 04 1,22575 115,22 1.356,42
13{Plurilicenze alimentart e/o miste -0 0,00000 0,00 0,00
20| Ortofruita, pescherie, fiori e piante 0 0,00000 0,00 0,00
21| Discoleche, night club 0 0,00000 .00 0,00
sclleventuale sub-categoria 1 -0 0,00000 0,00 0,00
sc2|eventuale sub-categoria 2 ] 0,00000 0,00 0,00
scd|eventuale sub-categoria 3 Ul 0,00000 0,00 0,00
st4 |eventuale sub-categaoria 4 0 0,00000 0,00 0,00
sch|eventuale sub-categoria 5 o 0,00000 0,00 0,00
g1|Utenze glomaliere: Banchi di mercalo beni durevoli 0 0,00000 0.00 0,00
g2|Utenze giomnaliere; Ristoranti, trattorie, osterie, pizzerie, pub ] 0,00000 0,00 0,00
g3 |Utenze giomaliere; Bar, cafig, pasticceria 0 0,00000 0,00 0,00
g4|Utenze giomaliere: Banchi di mercato generi alimentari . 0,00 ..o 0,00000 0,00 0,00
1,419 1.174,58 13.827,57




Metodo Normalizzato

Riepilogo delle tariffe per utenze domestiche
Tariffa fissa al mq per componenti per le utenze domestiche

TFd al mg=Quf* Ka(n)

1 0,84 0,32032 0,26807
2 0,98 0,32032 0,31391
3 1,08 0,32032 (,34585
4
5

1,16 0,32032 0,37157
1,24 0,32032 0,39720
6 e mag 1,30 0,32032 0,41642

Tariffa variabile al mq per componenti per le utenze domestiche

TVd(n,S)=Quv* Kb* Cu

E Role 3
0,60 016195 4186,44681 40,46592
1,40 0,16195| 416,44687 94 42047
1,80 0,16195] 416,44681| 121,39775
2,20 0,16195] 416,44681| 148,37503
2,90 0,16195] 416,44681| 195,58527
6 e mag 3,40 0,16195] 416,44681| 229 30687

& N —E




Metodo Normalizzato

Una tamiglia di n. 1 componenti
con una abitazione di n. 100 m2

paghera:
Quf m2 ka

| TariflaPareFissa |  0,32032 100,00 0,84 = 26,91)|
Quv kb cu

| Tariffa Parte Variabile | 416,44681 0,60 0,16195 = 40,47

Una tfamiglia di n. 2 componenti
con una abitazione di n. 100 m2

paghera:
Qui m2 ka

| TarifiaParte Fissa |  0,32032 100,00 0,98 = 34,39
Quv kb cu

| Tariffa Parte Variabile | 416,44681 1,40 0,16195 = 94,42||

Una tfamiglia di n. 3 componenti
con una abitazione di n, 100 m2

paghera:
Quf m2 ka

| Tariffa Parle Fissa |  0,32032 100,00 1,08 = 34,59]
Quv kb cu

| Tarifta Parte Variabile | 416,44681 1,80 016195 = 121,40

Una amiglia di n. 4 componenti
con una abitazione di n. 100 m2

paghera:
Quf m2 ka

| Tariffa Parte Fissa | 0,32032 100,00 1,16 = 37,16|
Quv kiy cu

| Tarifia Parte Varizbile | 416,44681 220 016195 = 148,38])

Una famiglia di n. 5 componenti
con una abitazione di n. 100 m2

paghera:
Quf m2 ka

| TarifiaParteFissa |  0,32032 100,00 1,24 = 39,72)
Quv kb cu

| Tariffa Parte Variabile |  416,44681 2,90 0,16195 = 195,59],

Una famigtia di n. 6 o pid componenti
con una abitazicne di n. 100 m2

paghera:
Quf m2 ka

| TariffaPanteFissa |  0,32032 100,00 1,30 = 41,64|
Quv kb cu

| Tariffa Parte Variabile | 416,44681 340 016195 = 229 31




Metodo Normalizzato utenze non domestiche

Una Banca _
con una superficie di n. 100 m2

Paghera:
Qapf Sup Ke
Tariffa Parte Fissa 0,16072 100,00 0,55 = 8,84
Cu Sup Kd
Tariffa Parte Variabile 0,08494 100,00 0,00 = 0,00
Un Ufficio
con una superficie di n, 100 m2
Paghera:
Qapf Sup Ke
Tariffa Parte Fissa 0,16072 100,00 1,00 = 16,07
Cu Sup Kd
Tariffa Parte Variabile 0,08494 100,00 0,00 = 0,00
Totale €[
Un Bar
con una superficie di n. 100 m2
Paghera;:
Qapf Sup Kc
Tariffa Parte Fissa 0,16072 100,00 3,64 = 58,50
Cu Sup Kd
Tariffa Parte Variabile 0,08494 100,00 0,00 = 0,00
Totale €]
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Metodo Normalizzato

Calcolo componente Servizi

Domestica [o ~Totale
[!mport 8.595,00 42570 9.020,70
a) Utenze domestiche
Tariffa cumponen_te‘ com;;nlf;;:g
semnvizl -
servizi
0,30 1.944,90
0,30 4.870,80
0,30 1,005,00
0,30 561,30
G -0,30 213,00
6 e magg : 0,30 0,00
28.650 8.595,00

b} Utenze non domestiche

Musei, biblioteche, scuole, associazioni, lucghi di culto

Campeggi, distributorf carburanti

Stabilimenti batneari

Esposizieni, autosaloni

Alberghl senza ristorante

Case dicura e riposo

3
2
3
4
5|Alberghi con ristorante
&
7
8

Uffici, agenzie, studi prafessionali

9|Banche ed istituti di credito

Negozi abbigliamento, calzature, libreria, cartoleria, ferramenta e altri beni durevali [ -

Edicola, farmacia, tabaccais, plurilicenze

Attivita artigianali tipo botteghe (falegname, idraulico, fabbro, elettricista, parrtcehie) - - - .

13

Carrozzeria,

autofficing, elettrauto

Altivitd industriali con capanneni di produzione

15

Altivita artigianali di produzione beni specifici

16

Ristoranti, trattorie, osterie, plzzerie

17

Bar, caff&, pasticceria

18

Supermercato, pane e pasta, macelleria, salumi e formaggi, generi alimentari

19

Plurilicenze alimentari e/fo miste

20

Ortofruita, pescherie, fiori e piante

2

-t

Discoteche, night club

=

5C

eventuale sub-categoria 1

0,30

sc2

eventuale sub-categoria 2

s5c3

eventuale sub-categoria 3

scd

eventuale sub-categoriz 4

scH

evenfuale sub-categoria 5

g1

Utenze giornaliere: Banchi di mersato beni durevoli

g2

Utenze giornaliere: Ristorant!, trattorie, osterie, pizzerie, pub

g3

Utenze giornaliere: Bar, caffg, pasticceria

g4

Utenze giormaliers: Banchi di mercato generi alimentari




NORD X
CENTRO :
SuUub
Tahella Ka Utilizzato
NORD | CENTRO sSuUD
1 0,84 0,82 0,75 0,84
2 0,88 0,92 0,88 0,98
3 1,08 1,03 1,00 1,08
4 1,16 1,10 1,08 1,16
5 1,24 1,17 1,11 1,24
6 o pil 1,30 1,21 1,10 1,30
Tabella Kc
. NORD CENTRO sSuUD
Categoria - - -
min max min max min max
1 0,32 0,51 0,34 0,66 0,28 0,52
2 0,67 0,80 0,70 0,85 0,44 0,74
3 0,38 0,63 0,43 0,62 0,66 0,75
4 0,30 0,43 0,23 0,49 0,34 0,52
5 1,07 1,33 1,02 1,49 1,01 1,65
6 0,80 0,91 0,65 0,85 0,85 0,99
7 0,95 1,00 0,93 0,96 0,88 1,20
8 1,00 1,13 0,76 1,00 0,90 1,05
9 0,55 0,58 0,48 0,53 0,44 0,63
10 0,87 1,11 0,86 1,10 0,94 1,16
11 1,07 1,52 0,86 1,20 1,02 1,52
12 0,72 1,04 0,68 1,00 0,78 1,06
13 0,92 1,16 0,92 1,19 0,91 1,45
14 0,43 0,91 0,42 0,88 0,41 0,86
15 0,55 1,09 0,53 1,00 0,67 0,95
16 4,84 7.42 5,01 9,29 554 8,18
17 3,64 6,28 3,83 7,33 4,38 6,32
18 1,76 2,38 1,91 2,66 0,57 2,80
19 1,54 2.61 1,13 2,39 2,14 3,02
20 6,06 10,44 6,58 10,89 0,34 10,88
21 1,04 1,64 1,00 1,58 1,02 1,75
sci
sc2
5c3
sc4
scH
gt 1,09 1,78 1,08 1,569 1,19 1,67
g2 4,84 7.42 5,01 9,29 5,54 8,18
g3 3,64 5,28 3,83 7,33 4,38 6,32
g4 3,50 6,82 3,48 6,58 3,35 8,24
Taheila Kd
. NORD CENTRO SUD
Categoria - - -
min max min max min rmax
1 2,60 4,20 2,93 5,62 2,54 4,55
2 551 6,55 5,85 7,20 3,83 8,50
3 3,11 5,20 3,65 5,31 5,80 6,64
4 2,50 3,55 1,95 416 2,97 4,55
5 8,79 10,93 8,66 12,65 8,91 13,64
6 6,55 7,49 5,52 7.23 7,51 8,70
7 7,82 8,19 7,88 8,20 7,80 10,54
8 8,21 9,30 6,48 9,25 7.89 9,26

Utilizzato
min max
0,32 0,51
0,67 0,80
0,38 0,63
0,30 0,43
1,07 1,33
0,80 0,91
1,85 1,00
1,00 1,13
0,55 0,58
0,87 1,11
1,07 1,52
0,72 1,04
0,82 1,16
0,43 0,91
0,55 1,09
4,84 7,42
3,64 6,28
1,76 2,38
1,54 2,61
6,06 10,44
1,04 1,64
1,08 1,78
4,84 742
3,64 6,28
3,50 6,92

Utilizzato
min max
2,60 4.20
5,51 6,55
3,11 5,20
2,50 3,55
8,79 10,93
6,55 7.49
7.82 8,19
8,21 8,30




9 4,50 478 4,10 452 3,80 5,51
10 7,11 8,12 7,28 9,38 8,24 10,21
11 8,80 12,45 7,31 10,18 8,88 13,34
12 5,90 8,50 5,75 8,54 6,85 9,34
13 7,55 9,48 7,82 10,10 7.98 12,75
14 3,50 7,50 3,57 7.50 3,62 7,53
15 4,50 8,92 447 8,52 591 8,34
16 39,67 60,88 42 56 78,93 48,74 71,499
17 29,82 51,47 32,52 62,31 38,50 55,61
18 14,43 19,55 16,20 22,57 5,00 24 68
19 12,59 2141 9,60 20,35 18,80 26,565
20 49,72 85,60 55,84 92,55 3,00 95,75
21 8,56 13,45 8,51 13,42 8,95 15,43
sci
562
sc3
scd
scH

g1 8,90 14,58 9,90 14,63 10,45 14,69
g2 39,67 60,88 42 56 78,93 48,74 71,99
g3 29,82 51,47 32,52 62,31 38,50 55,61
g4 28,70 58,78 32,00 680,50 29 50 72,55

4,50 4,78
711 9,12
8,80 12,45
5,90 8,50
7,55 9,48
3,50 7,50
4,50 8,82
39,67 60,88
28,82 51,47
14,43 18,55
12,59 21,41
48,72 85,60
8,66 13,45
8,90 14,58
38,67 80,88
29,82 51,47
28,70 56,78




